

В диссертационный совет Д 503.001.03, созданный на базе Федерального государственного научно-исследовательского учреждения «Институт законодательства и сравнительного правоведения при Правительстве Российской Федерации»,

117418, г. Москва, ул. Большая Черемушkinsкая, д. 34

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Авдеевой Арины Игоревны на тему «Правовое регулирование общественного контроля за деятельностью органов государственной власти субъектов Российской Федерации», представленной на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.02 – Конституционное право; конституционный судебный процесс; муниципальное право

Демократическое развитие российского государства обуславливает необходимость уделения все большего внимания совершенствованию существующих форм и способов взаимодействия государства и общества. В этой связи в современный период особое значение приобретает исследование вопросов повышения эффективности осуществления общественного контроля за деятельностью органов государственной власти как одной из наиболее распространенных и активно реализуемых форм такого взаимодействия.

Неоспорим и очевиден тот факт, что для эффективной реализации общественного контроля необходима прочная и стабильная правовая основа. Изучение вопросов регулирования общественного контроля позволяет говорить об относительной сформированности правовой базы в этой сфере. Последнее десятилетие ознаменовалось принятием важнейших комплексных правовых актов, регламентирующих вопросы общественного контроля, в частности, федеральных законов от 21 июля 2014 г. № 212-ФЗ «Об основах общественного контроля в Российской Федерации», от 10 июня 2008 г. № 76-

ФЗ «Об общественном контроле за обеспечением прав человека в местах принудительного содержания и о содействии лицам, находящимся в местах принудительного содержания», а также высокими темпами развития региональной правовой базы. В то же время анализ правовых актов позволяет сделать вывод о наличии проблем их частичной несогласованности, недостаточной сбалансированности, сохранении пробелов в правовом регулировании, а также неопределенности в вопросах правильной реализации отдельных правовых норм. Это обуславливает необходимость последовательного и глубокого научного изучения, в связи с чем, полагаю, что тема диссертационного исследования А.И. Авдеевой представляет научный и практический интерес.

В своем исследовании А.И. Авдеева сосредоточилась на анализе сущности, особенностях и проблемах правовой регламентации общественного контроля, осуществляемого в отношении органов государственной власти субъектов Российской Федерации. Поскольку значительная часть научных исследований сегодня направлена на изучение института общественного контроля в целом, а количество работ, посвященных особенностям реализации такого контроля в отношении региональных органов государственной власти невелико, следует поддержать проявленный А.И. Авдеевой интерес к вопросам данной тематики.

Исследование носит комплексный характер, что подтверждается его структурой, представленной в автореферате. Заслуживает одобрения избранный подход к раскрытию в первой главе теоретических аспектов общественного контроля за деятельностью органов государственной власти субъектов Российской Федерации и последующему переходу к анализу фундаментальных вопросов разграничения полномочий органов государственной власти в части регулирования общественного контроля за деятельностью органов государственной власти субъектов Российской Федерации, к анализу источников такого регулирования, правовых форм и

правовых последствий общественного контроля за деятельностью органов государственной власти субъектов Российской Федерации.

Анализ текста автореферата позволяет сделать вывод, что проведенное исследование основано на анализе обширного теоретического, эмпирического и правового материала. Обращает на себя внимание, что автор не только выявил и обозначил проблемы правового регулирования общественного контроля за, но также дал их правовую оценку, сформулировал конкретные меры, необходимые для разрешения таких проблем.

Вместе с тем, работа имеет определенный недостаток. А именно, в дополнительной аргументации нуждается указание в авторском определении понятия «общественный контроль» на «иные институты гражданского общества». Ввиду отсутствия единообразного понимания содержания данной категории как в юридической науке, так и в законодательстве Российской Федерации, представляется, что употребление данного термина без дополнительных пояснений может повлиять на правильность интерпретации текста работы автора.

Высказанное замечание в целом не умаляет значимость проведенного исследования. Полагаю, что автор провел серьезную научную работу по теме диссертации и смог последовательно осветить все аспекты выбранной им темы. Положения и выводы, составленные по результатам исследования, обладают научной новизной и являются вкладом в развитие науки конституционного права. Исходя из представленных в автореферате сведений, диссертация А.И. Адаевой на тему «Правовое регулирование общественного контроля за деятельностью органов государственной власти субъектов Российской Федерации» соответствует всем требованиям, предъявляемым к диссертациям согласно Положению о присуждении ученых степеней, утвержденному постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, а соискатель заслуживает присуждения ей искомой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.02 –

Конституционное право; конституционный судебный процесс; муниципальное право.

Согласен на включение своих персональных данных в документы, связанные с работой диссертационного совета Д 503.001.03, созданного на базе ФГНИУ «Институт законодательства и сравнительного правоведения при Правительстве Российской Федерации», их дальнейшую обработку.

Заведующий кафедрой конституционного и
международного права ВГУЮ (РПА Минюста России),
доц. н. с. профессор



Виноградов

Виноградов Вадим Александрович

«31» мая 2017 г.

Подпись *Виноградова В. А.*
заверяю
Начальник отдела кадров
И.И. Киселева

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Всероссийский государственный университет юстиции (РПА Минюста России)», кафедра конституционного и международного права
117638, г. Москва, ул. Азовская, д. 2, корп. 1

Тел.: +7 (499) 963-01-01, доб. 3032

e-mail: rpa-gospravo@rambler.ru

Сайт организации: <http://rpa-mu.ru>